

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IN. EVFOLYAM, 114. SZAM.

ÁRA: 50 FILLER

SZOMBAT, 1952 MÁJUS 17.

## MAI SZÁMBÓL

Földművelésügyi tevékenységünk fokozzák a fémgyűjtés ütemét (2. oldal). — Állandóan az újért harcol Nyakas Imre bűrtörvényi gépmunkás (3. oldal). — Csapókerti békegyűlésen (3. oldal). — Gépjavítással készülnek a debreceni gépápolás dolgozói a megyei béketalálkozóra (4. oldal).

## Pártszervezeteink fokozzák a párttagok aktivitását

A politikai és gazdasági feladatokat ott oldják meg a legsikeresebben, ahol a pártszervezetek állandóan gondoskodnak a pártaktívák fejlesztéséről és neveléséről, ahol bevonják a mindennapos munkájába. A pártaktíva kommunista nevelésének legfontosabb feltétele eszméletelméleti színvonalának emelése, mert — amint Sztálin elvtárs tanítja: „... mennél magasabb az állami és pártmunka bármely területén működő funkcionáriusaink politikai színvonalára és marxista-leninista tudata, annál magasabbrendű és termékenyebb maga ez a munka, annál hatékonyabbak a munka eredményei...” (Leninizmus kérd. 704. old.)

A bakonszegi pártszervezetek értek el eredményeket a pártaktívák nevelése, foglalkoztatása terén. A párttagság 56—57 százaléka vesz részt a politikai oktatás valamely formájában. Legtöbb az áprilisban megtartott taggyűlésen a párttagok 87 százaléka jelent meg. A pártaktívák munkája meglátszik a napi feladatok végzésében, a begyűjtés vonalán is. A község második negyedévi tebegyűjtési tervét 124, tojásbegyűjtési tervét 124 százalékra teljesítette, adófizetés terén is 95 százalékban tett eleget kötelezettségének. Sertésbeadásban a község — a többi beadottakhoz viszonyítva — le van maradva. A pártszervezet feladata, hogy aktívai útján megértesse a párt- és állami határozatok, utasítások végrehajtásának jelentőségét s így mozgósítsa a sertésbegyűjtésnél mutatkozó lazáság felszámolására.

Megőgazdaságunk szocialista átszervezése hatalmas feladat. Ennek a nagy munkának a motorja mindenütt a párt, a pártszervezet jó munkája, a kommunisták aktivitása. Minél jobban növekszik a tevékeny, a párt ügyéért szívósan harcoló kommunisták száma az alap szervezeteiben, annál erősebbek ezek a pártszervezetek, mennél szorosabb a kapcsolatuk a tömegekkel, annál nagyobb sikereket érünk el a szocializmusépítő munkában és a békéért folyó harcban.

A kommunisták aktivitásának fokozásában igen nagy jelentősége van a pártmegbízásoknak. A pártmegbízás módot nyújt a kommunistának, hogy bizonyítsa képességeit a szocializmusért, a békéért vívott harcban.

A megbízást teljesítő párttagok a gyakorlati munkában boldogul keménységre tesznek szert, megszerzik a tömegek között végzett munka szükséges tapasztalatait, a tömegek igazi szervezőivé válnak.

A párttagság aktivitása a pártszervezet jó vezetésének jele. Jele annak, hogy a pártszerve-

zetben erős a belső demokrácia. Ahol a párttag érzi és látja, hogy munkájára, javaslataira, bírálatára számíthatnak, ott szívesen kapcsolódik be a pártszervezet munkájába. Ahol nem érzik a párttagok, hogy megbecsülik őket, munkájukra számíthatnak, ott félre húzódnak, passzív álláspontra helyezkednek. Hogy a párttagok mennyire látják és fokozza aktivitásukat, ha a vezetőség figyelembe veszi javaslataikat és bírálatukat, ezt bizonyítja Szilágyi Gábor elvtárs levele a Nagyhegyes Dózsa tsz-ból is, aki megírta, hogy eleinte 6—8 párttag vett részt a taggyűléseken, de mióta megszervezték és munkával bízták meg őket, azóta a tagság teljes létszámmal ott van a taggyűléseken s az oktatásba is tevékenyen bekapcsolódtak.

Vannak azonban olyan pártszervezetek is, amelyek lebecsülik az aktívák szerepét, nem támaszkodnak rájuk. Itt a vezetőség politikai munkájában van a hiba. Példa erre a Hajdú-Biharmegyei Téglyagári Egyesülés debreceni üzeme, ahol a vezetőség tagjai közül Fekete elvtárs a párttitkár és még egy vezetőségi tag végez pártmunkát. A tagság rossz példát látva, maga sem igyekszik a pártmunkában résztvenni. Legtöbb a taggyűlést is csak másodszori mozgósítással tudták megtartani. Az ilyen pártszervezetek nem értik meg a szervezeti szabályzatnak azt a pontját, amely kötelezően előírja minden párttag számára a pártmunkát s itt a passzivitásban a vezetők járnak az élen.

A pártszervezetek vezetői azonban nem várhatják csupán a taggyűlésektől és a különféle beszámolóktól a párttagság aktivitásának növekedését. Az alap szervezeteik vezetői és a pártbizalmiak bontsák részekre a pártszervezet munkáját és adjanak kezzel fogható megbízásokat a kommunistáknak egy-egy részfeladat elvégzésére. Adjanak megbízásokat számukra a begyűjtés, a növényápolás terén s számoltassák be őket a végzett munkáról. Csak így fokozhatja a pártszervezet vezetősége a párttagság aktivitását, az aktívák nevelését.

Az aktívákat kommunista módon nevelni annyit jelent, mint bekapcsolni őket a párt-határozatok teljesítésével kapcsolatos gyakorlati munkába.

A megbízásokat elosztásánál azonban a vezetőség egyénileg ítéljen meg minden kommunistát, vegye számításba hajlamait, képességeiket és kívánóságait. Ez nem azt jelenti, hogy alacsonyra tegyék a mércét. Adjanak komoly megbízásokat, amelyeknek végrehajtása során a párttagok fejlődnek, nevelődnek, öntudatosabbá, szélesebb látókörűvé, jobb kommunistákká válnak.

## Begyűjtésben Debrecen változatlanul az élen halad

A héten a megye begyűjtési versenyében és annak eredményeiben igen jelentéktelen változás következett be. Baromfibe gyűjtésben csupán 1,6 százalékkal emelkedtek a tervek teljesítése, tojásbegyűjtésben 2,4 és végül májusban alig valamivel több, mint egy százalékkal. Csúszó sertésbeadásban volt jelentősebb fejlődés, azonban meg kell állapítani, hogyha az ütem nem gyorsul meg, ha a községek és járárok nem fognak hozzá lendületesebb begyűjtési munkához, akkor megyénk nem tudja teljesíteni félévi begyűjtési előirányzatát, ha csupán a múlt héthez hasonló eredményeket érünk el.

A megye járásai és Debrecen között folyó versenyben ismét Debrecen város tartotta meg továbbra is az első helyet, mert 14 ponttal vezet a derecskei járás előtt. A debreceni járás ismét hátrább esz, szolt 20 ponttal a derecskei mögé, így a harmadik helyre került, míg a nagylétei járás versenytársa, a derecskei 52 ponttal haladta túl. A járárok versenyében továbbra is sereghajtónak maradt a polgári járás.

Részletes eredmények a következők:

Baromfi	
1. Debreceni járás (Tanácselnök: Oláh Imre)	88,5
2. Püspökladányi járás (T. elnök: Péntes Józsefné)	81,7
3. Berettyóújfalui járás (Tanácselnök: Bujdosó Dezső)	58,1

Tojás	
1. Debrecen város	71,7
2. Derecskei járás	70,5
3. Berettyóújfalui járás	69,8
4. Püspökladányi járás	65,7
5. Nagylétei járás	63,0
6. Debreceni járás	62,0
7. Biharkeresztesi járás	61,1
8. Polgári járás	58,3

A megye átlagos eredménye még csupán 64 százalék. Ez azt jelenti, hogy az elkövetkező hat hét alatt minden héten legalább átlagosan hat százalékkal kell növelnünk megyénk átlagos tojásbegyűjtését.

Harisnyagyár	
Aprilisban Kovács Iphréné sztahanovista kettől első lett a „szakma legjobb dolgozója” címért folyó versenyben. A Béketalálkozó tiszteletére vállalta, hogy harmadik negyedévi tervét június 1-re befejezi. Jelenleg augusztus 17-én dolgozik, határidő előtt egy nappal teljesíti felajánlását. Egyre szebb eredmények születnek egyébként az üzemünkben, Harcolunk a 107.318 forint értékű vállalatidő-előtti teljesítéséért. Silye Jánosné például a vállalat 3700 pár harisnya elkészítéséből 2026 párt már elvégzett. T. Szabó Imréné 2800 párból 1328 párt. Ifjúmunkásaink közül Csorba Margit, Kovács Olga és Mészáros Margit jár elől jó példával.	Bodza Tiborné.

Orvosi Műszergyár	
Örömmel jelentem, hogy üzemünk a Megyei Béketalálkozó tiszteletére indult versenyelndületét tovább fokozta: ennek köszönhető, hogy 139 százalék az átlagunk. Különösen az ollógyártásban értünk el szép eredményt, míg a múlt hónapban 1030 darab készült el üzemünkben, addig májusban 2100 darabot terveztünk. Ezt a komoly emelkedést annak köszönhetjük, hogy szalagban gyártjuk az ollókat: egy szalagban hét munkamenetet végzünk el.	Június 1-re 101.086 forint értékű vállalatidő-teljesítést tettünk. Ebből május 10-ig 31.695 forintot teljesítettünk.

Cementipari Vállalat	
36.953 forinttal erősítik dolgozóink a Béketalálkozó napjára megőgazdaságunkat. Ebből 15-ig 18.427 forint értékű vállalatidő-teljesítést tettünk. Most folyik a kemény harc: nem akarunk szünetben maradni. Üzemünk dolgozói a csőverő brigádról vegyenek példát: felajánlásuknak már 99 százalékban eleget tettek. Terveink felül 40 tonna betonszevele készítették. Közülük Balogh István jár az élen: 126 százalékkal, míg a brigád leggyengébb tagja: Kiss József 86 százalékkal.	12.000 forint értékű vállalatidő-teljesítést tettünk a préselők és laplőtők: felajánlották, hogy a préseléshez

használt papírt három alkalommal használják fel — az eddigi egyszeri helyett. A tömitők között Vaszil Gézané az első. Kádban 126 százalékkal teljesített, ellenben leánya: Katalin nem mindennap éri el a 100 százalékot. Helyes lenne, ha az anya segítené lányát. Erthetetlen Bőri Piroksa tömitő visszaesése is, mert míg márciusban 133, áprilisban 127 százalék átlagos eredményt ért el, addig májusban a lemaradók között van. Pedig a műszaki vezetők megadják munkájához a segítséget, a támogatást.

Vigh József.

Villamosvasút	
Harcban állunk a második negyedévi terv teljesítéséért. Ha tartjuk — dolgozóink fogadkoznak, hogy túlszárnyalják — eddigi eredményünket, úgy határidő előtt befejezzük feszített tervünket. Üzemünk átlagteljesítménye jelenleg 116 százalék. A dolgozók között Gyarmati József felsővezeték szerelő 133, Sinka András pályamunkás 125 százalékkal tünik ki, míg Gácsi Lajos kalauz bevételi előirányzatát 116 százalékra túlteljesítette.	Nagy küzdelem folyik a brigádok között is: a Megyei Béketalálkozó tiszteletére tett vállalatidő-teljesítést két nappal előbb teljesítették.

Villamosvasút	
	Ótvös Tibor.

4. Nagylétei járás (Tanácselnök: Bundik Vince)	54,3
5. Derecskei járás (Tanácselnök: Széni István)	51,9
6. Debrecen város (T. elnök: Balogh Endre)	47,9
7. Biharkeresztesi járás (T. elnök: Kiss Imre)	42,5
8. Polgári járás (T. elnök: Vigh József)	38,3

Amin azt a fenti adatok tanúsítják, legkisebb emelkedés a baromfibe gyűjtésben a biharkeresztesi járásban történt, ahol még a fél százalékkal sem érte el. Ha a biharkeresztesi járás csak ezt az ütemet tartja meg a továbbiakban, akkor a még hátralevő több mint 47 százalékkal csak majd valamikor a második ötvenes tervünk derekára fogja teljesíteni, mert e héten csupán 0,2 százalékkal emelkedett az eredménye, ha öt hétenként legalább 9 százalékos emelkedést kell elérnie.

Vágómarha	
1. Debrecen város	132,0
2. Polgári járás	125,7
3. Püspökladányi járás	94,0
4. Nagylétei járás	87,9
5. Debreceni járás	82,6
6. Berettyóújfalui járás	82,5
7. Biharkeresztesi járás	80,2
8. Derecskei járás	79,2

Már csak hat hét van hátra a félévi terv lejártaig. A heti eredmények összesítése jobb és fokozottabb begyűjtési munkára kell, hogy ösztönözze minden tanácsunkat.

## A MEGYEI BÉKETALÁLKOZÓ MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

### Emelkedő teljesítményekkel válaszolnak a német keretszerződésre Debrecen dolgozói

A német keretszerződés értelmében „nyugat védelméhez” való hozzájárulásra évente 11 milliárd 250 millió márkát sajátulnak ki Nyugat-Németország munkásaiból, parasztaiból, kisembereiből. Egyre rosszabbodik ott a helyzetük: az amerikai imperializmus nyomor, megállítást, üldözést jelent részükre. Nyugat-Németországban a megszálló hatóságok napról-napra emelik a munkások adóját. Nálunk a dolgozók teljesítményükkel, ezzel életszínvonalukat emelik, mint a Megyei Béketalálkozó tiszteletére indult munkaverseny frontjáról jelentik üzemi tudósítónk:

Orvosi Műszergyár	
Örömmel jelentem, hogy üzemünk a Megyei Béketalálkozó tiszteletére indult versenyelndületét tovább fokozta: ennek köszönhető, hogy 139 százalék az átlagunk. Különösen az ollógyártásban értünk el szép eredményt, míg a múlt hónapban 1030 darab készült el üzemünkben, addig májusban 2100 darabot terveztünk. Ezt a komoly emelkedést annak köszönhetjük, hogy szalagban gyártjuk az ollókat: egy szalagban hét munkamenetet végzünk el.	Június 1-re 101.086 forint értékű vállalatidő-teljesítést tettünk. Ebből május 10-ig 31.695 forintot teljesítettünk.

Cementipari Vállalat	
36.953 forinttal erősítik dolgozóink a Béketalálkozó napjára megőgazdaságunkat. Ebből 15-ig 18.427 forint értékű vállalatidő-teljesítést tettünk. Most folyik a kemény harc: nem akarunk szünetben maradni. Üzemünk dolgozói a csőverő brigádról vegyenek példát: felajánlásuknak már 99 százalékban eleget tettek. Terveink felül 40 tonna betonszevele készítették. Közülük Balogh István jár az élen: 126 százalékkal, míg a brigád leggyengébb tagja: Kiss József 86 százalékkal.	12.000 forint értékű vállalatidő-teljesítést tettünk a préselők és laplőtők: felajánlották, hogy a préseléshez

használt papírt három alkalommal használják fel — az eddigi egyszeri helyett. A tömitők között Vaszil Gézané az első. Kádban 126 százalékkal teljesített, ellenben leánya: Katalin nem mindennap éri el a 100 százalékot. Helyes lenne, ha az anya segítené lányát. Erthetetlen Bőri Piroksa tömitő visszaesése is, mert míg márciusban 133, áprilisban 127 százalék átlagos eredményt ért el, addig májusban a lemaradók között van. Pedig a műszaki vezetők megadják munkájához a segítséget, a támogatást.

Vigh József.

Villamosvasút	
Harcban állunk a második negyedévi terv teljesítéséért. Ha tartjuk — dolgozóink fogadkoznak, hogy túlszárnyalják — eddigi eredményünket, úgy határidő előtt befejezzük feszített tervünket. Üzemünk átlagteljesítménye jelenleg 116 százalék. A dolgozók között Gyarmati József felsővezeték szerelő 133, Sinka András pályamunkás 125 százalékkal tünik ki, míg Gácsi Lajos kalauz bevételi előirányzatát 116 százalékra túlteljesítette.	Nagy küzdelem folyik a brigádok között is: a Megyei Béketalálkozó tiszteletére tett vállalatidő-teljesítést két nappal előbb teljesítették.

Villamosvasút	
	Ótvös Tibor.

## Nyugat-Németország dolgozói tömegsztrájkokkal és tömegtüntetésekkel küzdenek Adenauer véres csatlóspolitikája ellen

Nyugat-Németország városai napról-napra, óráról-óra fokozódik a dolgozó nép, az egész lakosság elszánt küzdelme az Adenauer-kormány lakájpolitikája és a háborús „keretszerződés” tervbevetés aláírása ellen. Csütörtökön délután Düsseldorfban több mint százezer, Kölnben hatvan ezer, Braunschweigben ötvenezer szervezett dolgozó figyelmeltető sztrájkba lépett és izzóhangulatú tömeggyűlésen követelte a néppellenes keretszerződés elvetését, az Adenauer csatlóskormány lemondását, az esseni vérengzés tettesének letartóztatását és a német keretszerződésnek a szovjet javaslatok alapján történő mielőbbi megkötését.

Mannheim, Hamburg és Nürnberg dolgozói elhatározták, hogy figyelmeztető sztrájkba lépnek az Adenauer-kormány és a keretszerződés ellen. A Baden-Württembergi békeszervezetek felszólították a tartomány lakosságát, hogy vegyen részt tömegesen a szombaton Stuttgartban tartandó nagygyűlésen, amelynek főszónokak Josef Wirth, volt birodalmi kancellár lesz.

### Az újrafelfegyverzés elleni fóbizottság tömegsztrájkok szervezésére szólította fel Nyugat-Németország lakosságát

Az újrafelfegyverzés elleni düsseldorfi fóbizottság Nyugat-Németország lakosságához intézett felhívásában a többek között ezt mondta: Az esseni véres vasárnap megmutatta az egész német népnek, milyen sorost száznak számára a keretszerződés életbejuttatása után. Terrorral és élnyomással akarják megtörni a német nép ellenállását az imperialisták háborús terveivel szemben. Útolt az óra, amikor a tisztességes németeket senki és semmi sem választhatja el egymástól. Minden németnek együttesen kell fellépni a háborús keretszerződés ellen. Útolt az óra, amikor a szervezett dolgozóknak meg kell választaniuk határozataikat és tömegsztrájkokkal kell a keretszerződés, a katonai diktatúra, a fasizmus és a militarizmus feltámasztása ellen harcolniuk.

### Sztrájk a hamburgi Howaldt-hajógyárban

A hamburgi Howaldt-hajógyár 300 hegesztő- és forrasztómunkása csütörtökön sztrájkba lépett, hogy a kieli Howaldt-hajógyárbeli társaikhoz hasonlóan nehéztimunkás pótlékokat vívjon ki. A hegesztők és forrasztók megválasztott sztrájkvezetőségének küldöttsége tárgyalásokat kezdett az üzemvezetőséggel.

### Az Angol Kommunista Párt politikai bizottságának nyilatkozata a német kérdéssről

Az Angol Kommunista Párt Politikai Bizottsága nyilatkozatot adott ki a német kérdéssről. Elérkezett a náci felfegyverzése elleni harc legkritikusabb perce. Az angol kormány elkötelezte, hogy szorgalmazza a szerződés aláírását Adenauerrel, jóllehet az angol nép — éppen úgy, mint a francia és német nép — ellenzi ezt. Fenn akarják tartani Németország állandó kettéosztását, fel akarják élesíteni a náci katonai hatalmat. Ez új európai háború előkészítését jelent. Nem szabad megengedni — hangsúlyozta a nyilatkozat — hogy a nyugati hatalmak megvalósítsák tervüket. Életbevágóan fontos, hogy az ország minden dolgozója követelje: semmiféle szerződést Adenauerrel. Ta-

nácsközzék haladéktalanul a négy nagyhatalom az egységes, független és békeszerető Németország megteremtése érdekében!

### Adenauer tájékoztatta a szociáldemokrata párt jobboldali vezetőit a keretszerződés teljes tartalmáról

Adenauer kijelentette, hogy a nyugati hatalmak képviselői hajlandók teljesíteni az úgynevezett szabad demokráta párt és a német párt „Legfőbb követelését”, amely valamennyi, még hátrahagyott fasiszta háborús bűnös szabadon bocsátására irányul. Hozzáfűzte szavaihoz, hogy ezután a „keretszerződés” aláírásának nincs döntő akadálya.

Adenauer újabb titkos megbeszélést tartott a szociáldemokrata párt jobboldali vezetőségének küldöttségével. Adenauer a megbeszélésen a keretszerződés és a pótszerződések teljes tartalmáról tájékoztatta a szociáldemokrata vezetőket. A jobboldali szociáldemokrata vezetők, bár megismerkedtek a háborús keretszerződés intézkedéseivel, továbbra sem hívják fel aktív ellenállásra a lakosságot a keretszerződéssel szemben és ezzel még inkább elszigetelődnek a dolgozó tömegektől, amelyek nap-nap után figyelmeztető sztrájkokkal és nagygyűlésekkel szembeállítják az amerikai és német imperialisták háborús egyezménye ellen.

## A SZOVJET GYERMEKEK

A szovjet gyerekek levelek százaiban számolnak be könyv élményeiről. A hatalmas szovjet ország minden részéből érkeznek a levelek Moszkvába a „Gyermekkönyv Háza”-ba. A gyerekek beszámolóiból kitűnik, mennyire beledílik magukat az olvasott könyv eseményeibe, mennyire átlik a hősök életének egyes fordulatait, sorsuk alakulását.

Valerik Alekszandrov szimféropoli kistűt, miután összerördült anyjával, a tengerpartra szökött. Kavicsokat dobált a tengerbe, a hullámokba és azon gondolkodott, mennyire kellene neki egy jó barát, akivel elbeszélgethene úgy, mint saját nagybátyával. Most például megbeszélhetné vele, igaz-e volt-e a mamájának, amikor nem engedte kirándulni. Egészen elszomorodott társalgásán s már a könyvek fojogtatják, amikor eszébe jutott, hogy van neki is jó barátja. Ekkor hirtelen el, hogy levelet ír. Valerik levele is ott van a többi között a „Gyermekkönyv Háza”-ban.

Kedves Kolja Szingjcin!  
Olvasom a könyvedet, a naplódát. Nagyon tetszik nekem. A ti örsötök jól összejött, bizony a miénk nem nagyon. Mond, Kolja, neked megengedi a mamád, hogy kirándulj és hogy a szobában építsél? Nekem nem. A balkonon kell dolgoznom, onnan is elkérgetnek. Válaszolj minél előbb!

Kolja maga persze nem válaszolhatott Valeriknek, minthogy ő nem más, mint N. Noszov „Kolja Szingjcin naplója” című regényének hőse. Ez az utóbban nem akadályozta meg a déli városokban élő kistűt, hogy testvérléte jóbáratjává fogadja. A kistűk és kistányok gyakran kerülnek barátságba kedvenc olvasmányaik

### Tizenkét éve nyílt meg a moszkvai Metro

Tizenkét évvel ezelőtt nyílt meg a moszkvai Metro. Fennállása óta 11 millió vonat haladt át vonalain, a szerelvények több mint héttmilliárd utast szállítottak. A Metro állomásain jelenleg 117 mozgólépcső működik. A szerelvény sebessége majdnem másfélszeresére emelkedett.

### Fasiszta banditák merénylete Párisban

Csütörtökre virradóra fasiszta banditák betörték a Francia Kommunista Párt Párizs XIII. kerületi helyiségébe, ahol súlyosan megsebesítettek egy 72 éves embert és tetteleg bántalmazták egy terhes asszonyt. Csütörtökön este a dolgozók százaival vonultak a megtámadott helyiség elé, ahol hosszú ideig tüntettek, akcióegységüket követelve.

hőseivel. A barátság szent törvénye szerint igyekeznek hasonlóvá lenni barátjaikhoz, példaképeikhez.

A gömbölgő madárfejű betűkkel írt levelekben megelégednek a művészi szó nevelő jelentőségéről szóló összes élményekkel. Itt van például a zsitomuri Valja Visnyevskaja levele, Valja olvasta F. Vigdorova „Az én osztályom” című könyvét, amelynek hatására elhatározta, hogy többet nem bántja meg hű barátait és tanítóit.

A gyerekek nemcsak a könyvek hőseinek, de az írónak is elküldik leveleiket. Tanácsukat kérik, elpanaszolják bánatukat és büszkék, ha örömeikről számolhatnak be. Gyakran „rendelnek” az írótól új könyveket. A gyerekek kívánságait a gyermekkönyvtudó terveknek elkészítéskor figyelembe veszik. A gyerekek igényeiből kirajzolódik a jövő emberének alakja. A szovjet iskolagyerekek az egész emberiség felszabadításáért harcoló hősök példát adó életéről kérik a legtöbb könyvet. P. A. Paolenkot arra kérték, írjon „érdekes és feltehetően vastag könyvet” Szólinról, a mi számunkra, a gyerekek, tanulók, úttörők számára.”

## Új élet a kínai teültetvényeken

A KINAI NÉP már kétezer évvel ezelőtt is ismerte a teát. Európai utazók a nyolcadik században számos tartományban találta teültetvényeket. Valamivel később már Tibetbe, Mongóliába, Japánba is szállították Kinából teát. Több mint tízmillió kínai paraszt foglalkozott teültetvéssel. Amikor Európa és Kína között megindult a forgalom, a teakereskedelem nemzetközivé vált. A külföldi tőkés hamarosan felismerték a teakereskedelem óriási profitlehetőségeit és Indiában, Ceylonban, Jávában, valamint Japánban is létesítettek teültetvényeket. Kinából teacsoportokat szállítottak ki és kínai szakembereket szerződtek.

A NAGY OKTÓBERI FORRADALOM után a reakciós kínai kormány megszakította kapcsolatait a Szovjetunióval és a hatalmas piacot elvágta az országtól. A japán megszállás aztán végleg adata a kínai teültetvést. A teakereskedelmi forgalom az imperialisták kezébe került, akik összejáratották kínai bércekkkel, a földesurakkal és kegyetlenül kihasználják a termelőket. A Kuomintang ezt a kizsákmányolást még csak fokozta a magas adókkal. A parasztság között közmódszàssá vált, hogy: „Jobb eladni egy rakomány tűzifát, mint egy rakomány teát.” A termelőket ugyan megsejták a hamis mérlegekkel is.

## Földműveszövetkezeteink fokozzák a fémgyűjtés ütemét

A hosszúpályi földműveszövetkezet dolgozói nagy sikereket értek el a fémgyűjtésben. A szövetkezet 200 mázsa tervelőirányzatát május 15-ig 100 százalékra teljesítette, ugyanakkor a megye összes földműveszövetkezeihez intézett versenyfelhívásában újabb 100 mázsa fémgyűjtésére tett vállalást. A szövetkezet dolgozói szép eredményüket jó szervező munkával érték el.

Az ügyvezető a szövetkezeti dolgozókkal együtt szekérral házról-házra járt s a helyszínen gyűjtötte össze a vasat és egyéb fémhulladékokat. A hosszúpályi dolgozó parasztkörömmel támogatják a fémgyűjtő-brigád munkáját s szívesen segítettek az udvarakon lévő különböző vasdarabok, kütgémek, koloncok összegyűjtésében. Hiszen amint „mondották, a koloncot követel is lehet pótolni.

A hosszúpályi földműveszövetkezet jó példáját követte a kabalai földműveszövetkezet is, ahonnan táviratilag közölték, hogy 400 mázsa fémgyűjtési előirányzatukat határidő előtt 420 mázsa-ra teljesítették. Ezt az eredményt úgy érték el, hogy Balogh János párttitkár, Fazekas Kálmán tanácselnök és Sain Imre szövetkezeti ügyvezető jó példával jártak elől a hulladékgyűjtésben, saját maguk több mint 70 mázsa vasat gyűjtöttek össze. A hulladékgyűjtésben kitűnt Borbély Mátyás és Pető Ferenc brigádjai. A két brigád

tagjai már korán reggel kocsi-val gyűjtik a hulladékokat az utcákon. Jó eredményt ért el Csernák István és Csokaj József brigádja is a nyíradonyi földműveszövetkezetben, a két brigád eddig 40 mázsa helyett 60 mázsa vasat gyűjtött.

A hajdúszováti földműveszövetkezet május 15-én délelőtt 250 mázsa vas és 5 mázsa fém gyűjtésével tervét 100 százalékosan teljesítette s további letartóztatást terlt. Ugyancsak 100 százalékosan teljesítette tervét a nagykeréki földműveszövetkezet is.

Nem minden földműveszövetkezet dolgozik úgy, mint a hosszúpályi, bedői, vagy a hajdúszováti. Sok földműves elhanyagolja a fémgyűjtés munkáját. Emiatt van az, hogy Mészöly vonalon megyénk a többi megyék között tizenhetedik helyen áll a hulladék begyűjtésben. Az eddigi eredmények fokozására és ahol szükséges a lemaradás behozására, vasárnap fémgyűjtő napot rendeznek a megye földműveszövetkezei. Erre a napra 2600 szövetkezeti dolgozó, 1500 szövetkezeti vezetőségi tagot mozgósítanak s a tanács, DISZ, MNDSZ, MSZHSZ és úttörők segítségével indulnak harcba a vasárnapi fémgyűjtés sikeréért.



## Új város épül a Német Demokratikus Köztársaságban

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa elfogadta a keleti vasműnél felépítendő város tervét. A 25.000 lakos számára épülő városnak 1953-re kell elkészülnie.

Először történik meg Németországban, hogy a kormány új város építését tervezi és valósítja meg egy nagyipari üzem munkáit, alkalmazottait és műszaki értelmisége számára.

ben részesít a zöld teával szemben. A kormány minden támogatást megad, hogy a parasztek mennél több feketé teát termesszenek. Ennek tulajdonítható a teatermelők életszínvonalának gyorsiramu emelkedése.

Csekiang-tartományban régebben három font teát kellett adni egy font selyemért. Ma mindkettő ára egyenlő. A parasztek nem éheznek, nem fáznak, mint a múltban, Rízest, halat, húst esznek. Jó ruhát vásárolnak. 1950-ben sokan házat építettek maguknak.

A FELSZABADULÁS előtti munkanélküli tömeg, ma mint tevénytartó és feldolgozó munkás szépen keres. Azok a parasztek, akik jázmin és más illatos virágot termesztenek a tea izesítésére, nem győzik a munkát. Számos meglepetéshatár létesítettek már, hogy az időjárásról függetlenítsék magukat.

A kínai teatermesztő parasztek hisznek a jövőjükben és egymás után szervezik meg a termelőszövetkezeti csoportokat. Valamennyien tudják, hogy új, boldog életüket a Kommunista Párt vezetőségének köszönhetik. Napról-napra javítják a munkát, fokozzák erőfeszítéseiket és egyre jobb terméseredményekkel segítik elő a Kínai Népköztársaság fejlődését és békejének megszilárdítását.

Nyakas Imre elvtárs 21-c óta dolgozott Bütorgyárban. Keresztül, mint kis res dolgozót alkalmat elegendő alkalmat zott arra, hogy mifajpári, közelebről talos szakmát. Nagytöltött a szakmuknak sokat beszélgetett sokkal. Mindig azt hogy milyen jó lenpen dolgozni. De mert nem sokat értben ugyan biztos egyik-másik gyakornehány heti gyakorná kezelni, — de er nem volt mód.

Mint kisegítő munkajelkiismeretesen dolgozott feladatokat be látta. Ennek lett a hogy egy alkalommal egyik műszaki vezető, hogy ha van gépen dolgozhat. — Hogy van-e? Hát már hogynem erre az alkalomra hónapok óta. Ezt nem is szalasztotta elvtárs, hanem már is kezdte munkáját, az üzem vezetősége 1950 szeptemberében

### Minden kezdet

Eleinte nehézség. Hogy minden kezd Nyakas elvtárs is. Kezdetben neki is sz az új munkakör, de megszerette. Az el persze nem érte el, lékot, de aztán rájogyan kell legyőzni a normát. Eszébe jut végre a gépet és a emberek csinálták dítva. Eppen ezért a módszerek és újítás zásával legyőzhető.

Sokat köszönhet Dor elvtársnak, aki a jobb sztahanovista közszeretnek örve sége. Ó sokat foglalkas elvtárral. Elmiki, hogyan kell jól dolgozni. Fekete elvtárszavakkal, hanem munkamódszerátadástette Nyakas Imrét. meg is lett az eredmény.

Az elmúlt év elején túlhaladta a száz kitüntették a megtisztovista oklevéllel. A már állandóan ott s több dicsőség tábla már egymásután ért nél szelb kitüntetés év júliusában mellé sztahanovista jelvény jén pedig a kétszer vista címet nyerte el járó ótágu ezüst eszt

### Tervszerűen do

Nyakas elvtárs mnyéne most is jóval 150 százalékok. A leg kelés szerint tíznapisitménye 178 százalé dotta azt is, hogy h ez a szép teljesítmé — Mindig tervszerzom és napokkal elő hogy mik a feladat meg, hogy a kellő anyag rendelkezésre gondoskodnak a Nyugodtan, magabiz zem munkámat és sok dokok. Azt meg is je, aki kapkod, az nem i rendszeren. Az új mindeppen ezért figyeletársaim módszerét és nosítani tudok munká sohasem szalasztom gépetem célszerűen k és ügyelek arra, hogy laközben is tisztaság a portámon. Munka u mindig letakarítom a

## ÁLLANDÓAN AZ ÚJÉRT HARCOL

Nyakas Imre bútorgyári gépmunkás

Nyakas Imre elvtárs 1950 január 21-e óta dolgozik a Hajlított Bútorgyárban. Hét hónapon keresztül, mint kisegítő, órabéres dolgozót alkalmazták. Ezidő alatt elegendő alkalom kínálkozott arra, hogy megszeresse a faipari, közelebbről a bútorszállító szakmát. Nagyon sok időt fordított a szakmunkások között és sokat beszélgetett a gépmunkásokkal. Mindig arra gondolt, hogy milyen jó lenne munkagépben dolgozni. De nem tehetett, mert nem sokat értett hozzá. Abban ugyan biztos volt, hogy egyik-másik egyszerűbb gépet néhány heti gyakorlat után tudná kezelni, — de erre kezdetben nem volt mód.

Mint kisegítő munkás mindig lelkiismeretesen dolgozott. A rábízott feladatokat becsülettel elvégezte. Ennek lett a jutalma az, hogy egy alkalommal az üzem egyik műszaki vezetője közölte vele, hogy ha van kedve, akkor gépen dolgozzon.

— Hogy van-e kedvem? — Hát már hogynem volna, hiszen erre az alkalomra várok már hónapok óta. Ezt az alkalmat nem is szalasztotta el Nyakas elvtárs, hanem már másnap meg is kezdte munkáját, ott, ahova az üzem vezetője állította. Ez 1950 szeptemberében történt.

### Minden kezdet nehéz...

Eleinte nehézségei voltak. Hogy minden kezdet nehéz, Nyakas elvtárs is tapasztalta. Kezdetben neki is szokatlan volt az új munkakör, de hamarosan megszerette. Az első időkben persze nem érte el a 100 százalékos, de aztán rájött, hogy hogyan kell legyőzni a gépet, a normát. Eszébe jutott, hogy elvégre a gépet és a normát is emberek csinálták és nem fordítva. Eppen ezért jobb munkamódszerek és újítások alkalmazásával legyőzhetőek.

Sokat köszönhet Fekete Sándor elvtársnak, aki az üzem legjobb sztahanovista dolgozója, közserzetének öröndő büszkesége. Ő sokat foglalkozott Nyakas elvtárral. Elmagyarázta neki, hogyan kell jól és gyorsan dolgozni. Fekete elvtárs nemcsak szavakkal, hanem közvetlen munkamódszerátadással is segítette Nyakas Imrét. Mindezeknek meg is lett az eredménye.

Az elmúlt év elején már jóval túlhaladta a száz százalékos kitűntetést a megütszáló sztahanovista oklevéllel. A neve most már állandóan ott szerepel az üzem díszes tábláján. Ezután már egymásután érték a szebbnél szebb kitüntetések. Az elmúlt év júliusában mellére tűzték a sztahanovista jelvényt, ez év elején pedig a kétszeres sztahanovista címet nyerte el és az ezzel járó ötagú ezüst csillagot.

### Tervszerűen dolgozom

Nyakas elvtárs munkateljesítménye most is jóval túlhaladja a 150 százalékos. A legutóbbi értékelés szerint tíznapi átlagteljesítménye 178 százalék. Elmondta azt is, hogy hogyan éri el ezt a szép teljesítményt:

— Mindig tervszerűen dolgozom és napokkal előre tudom, hogy mik a feladataim. Arról meg, hogy a kellő mennyiségű anyag rendelkezésemre álljon, gondoskodnak a műszakiak. Nyugodtan, magabiztosan végzem munkámat és sohasem kapkodok. Azt meg is jegyzem, hogy aki kapdok, az nem is dolgozhat rendesen. Az új mindig érdekelt, éppen ezért figyelem dolgozó társaim módszerét és amit hasznosítani tudok munkámban, azt sohasem szalasztom el. Munkagépemet célszerűen kihasználom és ügyelek arra, hogy még munkáim között is tisztaság uralkodjon a portámon. Munka után viszont mindig letakarítom a gépet. Ha

az ember lelkiismeretesen kezeli munkagépét, meglátszik a termelési eredményén is.

Nyakas elvtárs nemcsak kétszeres sztahanovista, hanem többszörös újító is. Az egyik újítása, ha a kívülről jövő szemüvegveszi, szinte jelentéktelennek látszik, azonban mást igazol a valóság, mert újítása ötven-százalékos emberi erő megtakarítását jelenti. Eddig csapológépe kocsját kézierővel toltta elő-

re és ugyanígy cselekedett a hátrahúzásnál is. Nyakas elvtárs azonban a csapológép kocsjára egy erős rugót szerelt fel, melynek segítségével csak előre kell kézierővel tolni a gépet, hátrafelé már a rugó húzza.

Röviden ez jellemzi Nyakas elvtárs munkáját. Merészen döntgeti a maradiság fellegvárának omladozó kapuit s állandóan az újért harcol.

### Eldadás a „Nemzetközi Jogászszövetség a koreai baktériumháború vizsgálatának eredményéről”

A Megyei Békéiroda rendezésében május hó 18-án, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel dr Kovács István a Nemzetközi Jogász Szövetség helyettes főtitkára tart

előadást a Központi Kultúrthoz nagytermében, a „Nemzetközi Jogász Szövetség a koreai baktériumháború vizsgálatának eredményéről” címmel. Eldadás után filmvetítés lesz.

## Ki milyen gondot fordít a növényápolásra, úgy részesül a jövedelemből

Egyénekre felbontott területen dolgoznak a hajdúdorogi Rákosi tsz tagjai

Az elmúlt napokban 6 óra körüli ért ki Kiss Lajos a földekre — már akkor legalább egy munkacsapatra való embert talált, akik szorgalmasan dolgoztak. Ekkor elhatározta, hogy másnap mindenkit megelőzve megy ki dolgozni. Még este elkészített minden szerzőmórt, sőt még fel is tarisznyágot. Reggel alig szürkült, amikor elindult. Ahogy a tanyához ért nem akart saját két szemének hinnit megelőztek mosó is. A szürkületben is tisztán kivette: valaki sarabolla a répát.

— Boch sógor megelőztél — ezzel köszönte. Nem sokat időzött. Tondbb indult. A részére kimért földterületet megkereste és szorgalmasan nekilátott a munkának. Mire egy sort megcsinált már kint volt az egész Haladó-brigád.

— Fygy népesedik be már kora reggel a hajdúdorogi Rákosi tsz földje. A kora velés után a növényápolással is a többi természet harcol a tagság mindennap kora reggeltől késő estig. Mindenki munkája szerint értékelnek. Kimérték a földterületet. Nem lehet most már loáni senkinek, hamar rajtakapják. Kora tavasztól késő őszig ugyanazt a területet művel meg minden ember. Ha valaki jó munkát végez meglátszik, de meglátszik az is, ha rosszul dolgozik.

### A munka tükre

A kapásokat egyénekre osztották fel: mindenkire jut 650 öl gyapot, 500 öl cukor- és takarmányrépa, 500 öl napraforgó, 1,5 hold kukorica, ezenkívül még burgonya és más kapásnövény is. A végzett munka elárulja, hogy ki, hogy dolgozik.

Tiszta a megkapált cukorrépa föld, szép egyenletesek a sorok. Csak egyes helyeken lehet látni zöldes foltokat. Azoknak a tagoknak a földje ez, akik egy kis csit lemaradtak. Az egyik csik cserepesebb, de mellette két oldalt 20—25 sorral távolabb, szép sima, nemigen lehet rögöt találni. Meglátszik, hogy ezt gondosabban kapálták meg. Azoknál, akik most szorgalmasan dolgoznak és minőségi munkát végeznek, nem marad majd el a megérdemelt jutalom: a többtermés, a magasabb kereset.

A Haladó brigád tagjai versenyben vannak a másik növénytermelő brigáddal. Ebben az évben még minden értékelésnél ők lettek az elsők. Most is jól állnak. A répa, burgonya és napraforgó kapásút párszáz öl kivételével már befejezték. Felélt tartanak körülbelül a gyapotegyelésnek, de ezzel egyidőben elvégzik a tengeti kapásút is.

Most látja csak igazán a termelőszövetkezet tagsága: mennyivel gyorsabb a gépi munka, hogyan segít minden tagot az új módszer. Mind a 105 hold kukoricájukat négyzetesen vetették. A hét eleji kiadós eső után szerdán munkához láttak. Nemesak a gyomot irtják ki a kukorica földből, hanem bekapálják az

### Aki már 300-nál is több munkaegységet teljesített

Három és fél nap alatt meghúzták a tengert — mondta Nagyváti József elvtárs, a fogatos munkacsapat vezetője. Nagy könnyébség ez nekünk. Egy nap alatt, hogy egy hold kukoricát megkapáljunk legalább öt munkásközre lenne szükség. Így huzatás után egy ember egy holdat egy nap alatt nyugodtan megkapál és a többi idő alatt dolgozhat mást.

A nap lemenőben van, a Tokaji úton kerékpárral, gyalog és szekereken jönnek hazafelé a tagok. Kerékpárral jön K. Nagy György és a fia is. A munkát befejezték, holnap már villával jelennek meg. Maradtak azonban

aranyat érő májusi esőt is. Hal ember három főfogattal dolgozik a kukoricatáblán: húzza a kukoricát. Két főfogat keresztbe, egy pedig hosszba járja a sorokat. Kiváló munkát végeznek. Már szerdán a három fogattal több, mint 30 holdat húztak meg s nem esőkként a teljesítményük csütörtökön sem.

még a földéken is. Kiss Lajos a gyapotot egyeli, Nagyváti József pedig Petrus Sándorra bízva a fogatot, előveszi az őt és keresztbe-hosszba méri a napiteljesítményt. Nem kevesebb a csütörtöki sem a szerdai. Ismét túlhaladták három igával a 30 holdat, 2,6 munkaegységet irtak be ezen a napon is a Nagyváti József munkaegység könyvébe s ezzel már 300 munkaegységnel is többet teljesített. Egyénileg végeznek mindent — a dohányपालántást és az aratást kivéve — egyénileg is keresnek. Ki, hogy dolgozik, ki milyen gondot fordít a növényre, úgy részesedik majd a magasabb termésből.

## CSAPÓKERTI BÉKEGYÜLÉSEN

Este 7 óra felé járt az idő. A Csapókert sámsóni-úti része mozgalmas képet mutatott. Fatalemek, idősök, asszonyok és férfiak a Csapókert II. pártszervezet felé igyekeztek — ezen a helyiség volt a legalkalmasabb egy olyan gyűlés megtartására, amelyre a csapókerti békeharcosok már hetek óta készültek.

Nagy nap ez a mai. Éreztük és tudtuk is mindannyian, hiszen szép számmal összejöttünk — hallja az egyik idősebb néni keze és belépve a terembe mosolygó arccal köszönti a vendégeket fogadó Szakai Gusztávnét, a békebizottság titkárát.

A terem szinte már zsúfolásig megtelt, de még mindig jönnek. A pártszervezet irodájából is kihordták a székeket s így akinek nem jutott ülőhely, odatart a falhoz támaszkodva, vagy hátul az ajtónál megállva várta a gyűlés megkezdését. Mintegy 280—300 ember gyűlt egybe, hogy megtárgyalják a béke megvédésének ügyét, hogy megválasszák közülük azt a békeharcost, aki június 1-én, a megyei béketárlákon képviseli őket, aki beszámol a megye legjobb békeharcosai előtt arról, hogy a csapókertiek kitartó és bátor katonái a béke védelmének. Innen-onnan hallk beszédoszlopok hallatszóttak. A terem végén, az egyik sarokban kis csoport — egy utcabeliek beszélgettek az esseni vörös vasárnap volt a fő témájuk. Amott hallk süttetés indult, nevek ropogtak el az ajkokról — a küldött személye körül foly a vita. Látszott rajtuk, hogy alaposan meghányták-vetették: azt választák, aki legtöbbet tud közülni eddig a békéért folyó küzdelemben. A lassú maraj csak akkor halkult el egészen, amikor az előadó megkezdte beszámolóját.

Nem volt egy ember a küldöttválasztás békegyűlésén, aki ne érezte volna, hogy személyében felelős a béke megvédéséért, a béke biztosításáért. Érezhető volt a béke zászlója alatt összekovácsoltódtó tömeg forró hangulata. Az arconkon a gyűlölet lángja lobbant az imperialisták gazdasági



### Kezdezőtlen idő esetién a ruhabemutatót a B.kában tartják meg

A szocialista kereskedelem Tavaszi Árubemutatója programjának legkiemelkedőbb eseménye a szabadtéri színpadon sorra kerülő ruhabemutató. A bemutató közben, a legkiválóbb fővárosi művészek, többek között Lakatos Gabriella, Fülöp Viktor, Szemere Vera, Radnai György, Bilicsi Tivadár — szórakoztatják a közönséget.

Kezdezőtlen idő esetén a ruhabemutatót vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bika nagytermében rendezik meg.

### Megjelent az „Anyag- és Adatszolgáltatás” legújabb száma

Megjelent az „Anyag és Adatszolgáltatás” legújabb száma, melyből az alábbi cikkeket emeljük ki:

Sztálin elvtárs válasza az amerikai lapszerkesztők kérdéseire. — I. Szobko: Május Elseje. — D. Meinykóv: Mi is az a „kerétszerződés”? — A Román Népköztársaság szocialista iparosítása. — G. Jeyztafjev: Lenin és Sztálin a szocialista munkaversenyéről és a kommunista munkafegyelmre való nevelésről.

hallatára. A béke e megátalkodott eljenségei akarják sötétíteni a világ igazságát s igénybevesznek minden ajasságot ennek a végrehajtására. De hiába erőlködnek, az igazság a mi oldalunkon van, s ez hatalmas fegyver a békéért folyó harcban. Ez a gondolat ösztönözte Barcza Istvánét hozzászólásra, s ezért vetette fel a többi békeharcos előtt a nagy kérdést: megtehető-e mindent a békéért, próbáltad-e felvilágosítani az ingadozókat s megmagyarázni nekik, hogy béke nélkül nem lesz élet, de a békéért, az életért nem szavakkal, tettekkel kell harcolni.

Ezen telt a csapókerti háziasszonyoktól az is, hogy a szövetkepek-irtását vállalták, s kertjeiket virággal ültetik be. Ezt a mozgalmat elindítják minden csapókerti utcában, hiszen ezzel is a béke mellett tesznek hitet.

A hozzászólások után a nap nagy eseményére kerül a sor. A teremben mozgolódás támadt, s kis vita után megválasztották a legjobbat, Kramár Károlyné utcabizalmi személyében. Kramárné, mint kitünt — a békeharcosok legjobbjai közül való, Rendszeresen résztvevő gyűléseken, maga is tartott előadásokat s különösen sokat tett a békéért az egyéni felvilágosító munkával. Kramárné férje az Épületszerelő Vállalatnál dolgozik s három gyermeke közül egy Csaholcon tanít, a másik Budapesten színiiskolán tanul, legkisebb leánya pedig úttörő, Kramár Károlyné a maga és gyermekei életéből vett példákval világosítja fel a házadózókat, azokat, akik még nem tettek meg mindent a béke biztosításáért. Kramárné nemcsak a békebizottságban, hanem az MSZT-ben és az MNDSZ-ben is békeharcososhoz méltóan dolgozik. Az a megütszeltetés, hogy a csapókertiek a megyei béketárlákon képviselhetik, még áldozatkészebb, még jobb munkára ösztönzi s a nap minden órájában úgy cselekszik, hogy büszkén vállalhassa: a ma végzett munkámmal is hozzájárultam a béketábor erősítéséhez, a béke védelméhez...

